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Мета дослідження

Виявлення основних потреб науковців та викликів, які постали перед ними через 
розпочату росією війну. 

Ми досліджуємо рівень наукової активності дослідників в умовах окупації та після 
переміщення університету. 

Ми намагаємося знайти відповіді на питання:

Як впливає війна на 
продуктивність 
науково-дослідної 
діяльності науковців 
тимчасово 
переміщеного 
університету?

Які основні наукові 
потреби науковців 
тимчасово 
переміщеного 
університету? 

Що заважає 
науковцям 
тимчасово 
переміщеного 
університету 
бути 
ефективними 
під час війни?

Які можливості 
для кар’єрного 
розвитку 
науковців існують 
під час 
повномасштабної 
війни?

Чи залежать 
кар‘єрні потреби, 
виклики та 
можливості під 
час війни від віку, 
професійної ролі 
та місця 
перебування 
самих науковців?



Загальна інформація про дослідження

Дослідження проводили у липні 2022 року (10 – 20 липня). 

В опитуванні взяли участь 172 респондентів з числа науковців Бердянського 
державного педагогічного університету.

У цьому документі зібрано лише результати опитування, за якими згодом буде підготовлено аналітичний звіт



19,80%

44,80%

26,20%

9,30%

до 35 років 35-50 50-60 60 і більше

Вік респондентів: Науковий ступінь

15,70%

61%

23,30%

доктор наук кандидат наук магістр



12,80%

14,50%

20,30%
20,90%

11%

20,30%

Гуманітарно-економічний факультет

Факультет дошкільної, спеціальної та 

соціальної освіти

Факультет психолого-педагогічної освіти та 

мистецтв

Факультет фізико-математичної, комп’ютерної 

та технологічної освіти

Факультет фізичної культури, спорту та 

здоров’я людини

Факультет філології та соціальних комунікацій

Факультет:
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економіки, підприємництва та фінансів 

історії та філософії

менеджменту та адміністрування 

правознавства 

комп’ютерних технологій в управлінні та навчанні й інформатики 

математики та методики навчання математики 

професійної освіти, трудового навчання та технологій

фізики та методики навчання фізики 

іноземних мов і методики викладання 

української та зарубіжної літератури і порівняльного літературознавства 

української мови та славістики 

соціальних комункацій

біології, здоров’я людини та фізичної реабілітації 

теорії та методики фізичного виховання 

фізичного виховання 

теорії та методики навчання мистецьких дисциплін 

психології 

початкової освіти 

педагогіки 

дошкільної освіти 

прикладної психології та логопедії 

соціальної роботи та інклюзивної освіти 

Кафедра:



Чи змінилося ваше місцеперебування 

з моменту повномасштабної війни 

в Україні?

35,50%

9,00%

55,50%

На момент переміщення 

університету

Після переміщення 

університету

48,30%

41,30%

10,50%

Залишився на місці 

постійного перебування

Вимушено переїхав до 

більш безпечних 

територій України

Вимушено переїхав до 

більш безпечних 

територій України



Чи завадила повномасштабна 

війна завершити Ваші попередні 

наукові дослідження?

70%

15%

15%

Як саме?

73,30%

26,70%

так ні інші причини

відсутність доступу до 

необхідного обладнання/

матеріалів/ресурсів

попередні наукові 

дослідження втратили 

актуальність



Наявність інтернету

39,10%

25,40%

35,50% 39,50%

26,70%

33,70%

На момент переміщення 

університету

Після переміщення 

університету

якісне інтернет-з’єднання

не маю стабільного 
інтернет-з’єднання

швидкість інтернет-
з’єднання дуже повільна



20,90%

27,90%32%

10,50%

6,40%
2,30%

Beginner, Elementary (A1)

Pre-Intermediate (A2)

Intermediate (B1)

Upper-Intermediate (B2)

Advanced (C1)

Proficiency (C2)

Рівень володіння іноземною мовою

С2 (професійний)

С1 (поглиблений)

В2 (вище середнього)

В1 (середній)

А2 (початковий / проміжний, нижче середнього)

А1 (новачок)



Над якими видами науково-дослідницької роботи Ви працювали 

з моменту повномасштабної війни в Україні?

9,90%

57,60%

48,80%

26,20%

14,50%

5,80%

61%

23,80%

2,30%

2,30%

1,20%

8,10%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00%

не мав/-ла можливості це робити

довідник

авторське свідоцтво

патент

подання на розгляд статті до фахових періодичних видань України

підготовка статті до фахових періодичних видань України

видання монографії

робота над монографією

подання на розгляд статті до видання, що індексується Scopus та/або WoS

підготовка статті до видання, що індексується Scopus та/або WoS

доповідь, тези доповіді на конференції, симпозіумі, семінарі

підготовка запитів на виконання грантів ат/або проєктів



Чи змінилися Ваші наукові інтереси 

після 24 лютого?

51,20%
40,70%

8,10%

дещо змінилися, оскільки досліджую те, 
що було фокусом моїх наукових 

інтересів у контектсті впливу 
повномасштабної війни

не змінилися

повністю змінилися, фокусом дослідницької уваги 
є явища, зумовлені повномасштабною війною



5,30%

48,80%

18%

27,90%

Оцініть свою наукову активність 

у період вимушених канікул та відпустки 

через повномасштабну війну в Україні:

Оцініть свою наукову активність після 

тимчасового переміщення університету 

та відновлення його діяльності:

19,20%

23,30%

46%

11,60%

підвищиласяна тому ж рівнізнизилася не міг / могла думати про науку



Які фактори негативно впливають на вашу науково-
дослідницьку роботу?

не почуваю себе в безпеці, це заважає мені працювати

недостатня кількість можливостей

відсутність інтересу, бажання

недостатнє володіння іноземними мовами

неможливість реалізації досліджень

неактуальність розпочатих досліджень

відсутність стабільної роботи Інтернету

невизначеність щодо подальшої ситуації



Фактори, які позитивно впливають 
на вашу науково-дослідницьку роботу

підтримка науковців усього світу

почуваю себе в безпеці

безоплатний доступ до інформаційних ресурсів

можливості для нових досліджень

достатнє володіння іноземними мовами

бажання зробити свій внесок у перемогу

велика кількість можливостей



Чи були профінансовані ваші гранти 

(проєкти), які Ви подавали до 

повномасштабної війни?

37

135

24
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Не подавав

Подавав

Не були профінансовані

Були профінансовані

Ще не відомі результати



Чи подавали Ви з початку повномасштабної війни заявки на участь 

у конкурсі на отримання гранту або іншого фінансування?

ні так, індивідуальні так, колективні
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З них профінансовано

Ще не 

оголошували 

результати

2 і більше заявок

1 заявка

16

6



Чи збираєтеся Ви найближчим часом 

шукати запити на фінансування 

(зокрема гранти)?

Ступінь готовності

Не готов поки що до цього

Готов, але не знаю як

Готов та  вже роблю це
21,5%

47,1%

30,2%

82

52

38

19,20%

10,50%

28,50%

26,20%

15,70%

постійно шукаю

так, розпочав/-ла 

нещодавно цю роботу

не шукав/-ла

не шукав/-ла, однак

збираюся це робити

чекаю, щоб мене запросили 

до команди



Які основні стримуючі фактори особисто для Вас щодо участі 

у конкурсах на отримання гранту або іншого фінансування?

не проводжу досліджень

не маю досвіду

не орієнтуюся в питаннях грантово-проєктної діяльності

не можу зосередитися на науці

не знаю іноземної мови

вважаю, що виграти конкурс та  отримати фінансування неможливо



Які основні сприятливі фактори особисто для Вас щодо участі 

у конкурсах на отримання гранту або іншого фінансування?

90

81

61

23

20
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маю досвід і орієнтуюся в питаннях проєктно-грантової діяльності 

володію іноземною мовою на достатньому рівні 

бажаю отримувати додаткове фінансування

вважаю, що це важливо для кар'єрного зростання

вважаю, що це важливо для відбудови нашої держави



Які кроки потрібно зробити університету, на Вашу думку, щоб стимулювати 

та сприяти підвищенню участі викладачів університету в конкурсах 

на отримання гранту або іншого фінансування?

44
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Інформування про можливості

Перерозподіл навантаження для збільшення годин для 

науково-дослідної діяльності

Перемога України

Тренінги та консультативна підтримка

Робиться достатньо

Організація науково-дослідних команд, зокрема 

міждисциплінарних та із залученням молодих науковці

Фінансова підтримка



Яка Ваша мотивація до опублікування 

наукових статей за сучасних умов?

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00%

нові знайомства

бути процитованим

розказати світу про події в Україні

кар'єрне просування 

виконання вимог контракту 119

63

63

59

45

13 респондентів (7,6%) відповіли, що не мають мотивації.

Серед інших відповідей також були:

• задоволення від результатів власної діяльності;

• робити щось, щоб не з’їхати з розуму;

• розкрити шляхи подолання негативних наслідків стресу на людину під час та після закінчення війни в Україні.



Чи вплинула повномасштабна війна 

на вибір наукових журналів 

для оприлюднення Ваших 

наукових результатів?

53,50%
46,50%

так ні

41,90%

36%

22,10%

шукав/-ла, не знайшов/-ла

не шукав/-ла

шукав/-ла та знайшов/-ла

Чи шукали Ви безкоштовні 

журнали, що індексуються 

наукометричними базами 

Scopus та WoS?



Чи подавали Ви з моменту повномасшабної

війни статті у видання, які індексуються 

наукометричними базами Scopus та WoS?

27,90%

46,50%

21,50%

4,10%

так ні

у процессі написання у процесі пошуку видання

47,70%

37,20%

9,30%

5,80%

0 1 2 3 і більше

Кількість поданих 

статей:



Чи були у Вас з моменту повномасштабної 

війни опубліковані статті у виданнях, які 

індексуються наукометричними базами 

Scopus та WoS?

Вкажіть кількість таких статтей

з моменту повномасштабної війни

74,40%

18,60%

3,50%

3,50%

0 1 2 3 і більше

75,60% 24,40%

ні так



Які основні стримуючі фактори особисто для Вас щодо 

подання статей у видання, які індексуються 

наукометричними базами Scopus та WoS?

78

47

35

26

25
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вважаю, що це дуже дорого

не можу зосередитися на науці

не маю досвіду

не орієнтуюся в питаннях вибору журналу

не знаю іноземної мови

не проводжу досліджень

Серед інших відповідей також були:

• брак часу;

• проблеми з визначенням актуальних досліджень;

• неможливість проведення експериментів;

• емоційний стан тощо.

14 респондентів відповіли, що для них не існує стримуючих факторів



Які основні сприятливі фактори особисто для Вас щодо участі 

у конкурсах на отримання гранту або іншого фінансування?

вважаю, що це важливо для мого кар'єрного зростання

вважаю, що це важливо для відбудови нашої держави

та університету

маю досвід та орієнтуюся в питаннях грантово-проєктної

діяльності

володію іноземною мовою на достатньому рівні

бажаю отримувати додаткове фінансування



Які кроки потрібно зробити університету, на Вашу думку, щоб 

стимулювати та сприяти підвищенню публікаційній активності 

викладачів університету в виданнях, що індексуються 

наукометричними базами Scopus та WoS?

0 10 20 30 40 50 60

Матеріальне заохочення 

Інформування про грантові програми та можливості

Університет робить достатньо

Організація команд та колаборацій для спільних досліджень

Навчання (курси, семінари, модулі)

Більш жорстка перевірка виконання умов контракту

Зменшення інших видів навантаження

Перемога - головна умова

Залучення молодих учених

30,8%

20,93%

10,47%

8,72%

6,98%

4,65%

3,49%

2,33%

1,16%



Чи подавали Ви з моменту 

повномасштабної війни статті 

у фахові видання України?

37,80%

26,70%

35,50%

так ні у процесі написання

55,80%
27,90%

11%

5,20%

0 1 2 3 і більше

Вкажіть кількість поданих статтей у 

фахові видання України з моменту 

повномасштабної війни



Чи були з моменту повномасштабної 

війни опубліковані ваші статті у 

фахових виданнях України?

34,30%

43,60%

22,10%

так ні у процессі написання

62,20%

26,70%

7,60%
3,50%

0 1 2 3 і більше

Вкажіть кількість опублікованих статтей

у фахових виданнях України з моменту 

повномасштабної війни
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Зазначте найбільш актуальні та ефективні інструменти реагування 

менеджменту університету на нові виклики щодо науково-

дослідницької роботи викладачів у часи війни

надання «домашнього» доступу до наукометричних баз даних Scopus та WoS

чітка програма дій університету з НДР

згуртованість колективу,  взаємодопомога та обмін досвідом

збереження робочого місця із відповідним фінансуванням у повному обсясі

організація написання спільних статтей

комунікація з іншими викладачами щодо можливості спільних проєктів

укладення договорів з іншими університетами країни та світу про виконання 

на їх базі наукових експериментів та досліджень

інформування про програми підтримки українських науковців

інформування про наявні можливості безоплатних публікацій

зняття плати за публікацію в університетських збірниках

підключення до системи Research4Life

відновлення роботи сайту університету



Оцініть рівень інформування про можливості 

для науковців в нашому університеті:
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сторінка наукового відділу в фейсбуці

електронна пошта

використовую всі канали



Якою, на Вашу думку, буде ефективність наукової діяльності 

університету на кінець цього календарного року?

52,90%

8,70%

26,20%

12,20%

дещо знизиться

суттєво знизиться

залишиться на тому ж рівні

підвищиться



Які кроки наукового відділу є доречними для подальшого 

"перезавантаження" науково-дослідницької діяльності для Вас ОСОБИСТО?
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подовження можливості безопатних публікацій в університетських збірниках

організація курсів із вивчення англійської мови

організація команд для написання колективних заявок на конкурси фінансування

організація спільних публікацій у виданнях, що індексуються наукометричними

базами Scopus та WoS

проведення додаткового навчання

посилення відповідальності за недовиконання навантаження з наукової роботи

інформування про безоплатні ресурси для вивчення іноземних мов

інформування про програми підтримки українських науковців

інформування про наявні можливості безоплатних публікацій
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На якій тематиці наукових досліджень, на Вашу думку, мають 

зосередитися науковці нашого університету, щоб зробити 

внесок у перемогу України?

Не знаю

Не можу думати про наукові дослідження в умовах 

постійної небезпеки

Євроінтеграція, світовий досвід врегулювання конфліктів, 

міжнародні студії

Переформатування системи освіти загалом, дистанційна освіта, 

діджиталізація та цифровізація освітнього процесу

Підтримка і допомога населенню, переселенцям, учасникам освітнього 

процесу, постраждалим від російсько-української війни

Якісна вища освіта, підготовка фахівців, здатних працювати в ситуації 

невизначеності

Військово-патріотична тематика, національне виховання, самоідентичність 

українського народу

Продовжувати займатись науковими дослідженнями відповідно свого профілю з 

урахуванням поточного воєнного стану



Автори дослідження вдячні всім, хто 
долучився до його розробки, учасникам 
опитування, а також керівництву 
університету за підтримку та сприянню 
проведення дослідження 


